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TOLLHEGYEN.
— juliu« 19.

(Bosurranók.) A függetlenségipárt ke­
belében vali-mi nagy disznóságot forralnak.
A párt nagyjában véve dioséretreméltó poli­
tikai érettséggel dolgozik a nagy művön : az 
ei-lex romjainak eltakarításén, az átmeneti 
korszak feladatainak teljesítésén, hogy mun­
kájának befejeztével elkezdje az alkotások 
gyümölcsöző korszakát. — Ám mozognak a 
párt gy.:nua elemei, kik a párt egységének 
megbontására lörekesznek s uj meg uj kér­
déseket vetnek fel, a melyekre később ke- 
rülbe'ne a sor, ma azonban csupán arra 
szolgálnak, hogy az osztrákok kedvéért — 
elvonassék a figyelem a nemzet létérdekeivel 
azonos feladatoktól. A szabadgondolkczck, 
kik egyik szervezőtökben, a Társadalomtudo­
mányi Társulatban, választmányi taggá vá- ! 
lasziják Krwtóffy Józsefet, a radikálisok, a 
kik az aratósztrájkokra izgató lap lefoglalá­
sában a sajtószabadság veszedelmét üvöltik, 
a földbirtok ellenségei, az egyházpolitika fel- 
ujjitói és az egész banda (nemzetiségi ás 
nemzetközi szövetségeivel egyetemben) mind 
arra szolgálnak, hogy a nemzeti küzdelem 
egysége megosztássák és Ausztria ujfent 
széttagolt Magyarországgal álljon szemben. — 
Kézzelfvghatóvá teszi a veszedelmet a füg­
getlenségi párt régi megbizhatlsn és ármá 
nyos elemeinek a képviselőhá'ba való be- 
sicranása. Eötvös Károly Budapest VII. 
kerületéből, Komjáthy Béla Aradról igyek­
szik besurranni a törvényhozásba. Nagyon 
bízunk a függetlenségi párt vezéreinek erejében 
és körültekintő bölcsesógében, a midőn re-
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méljük azt, hoay Kossuth és Apponyi be­
látnak az ármányosok veséjébe és sikerülni 
fog nekik a veszedelmes elemek távol­
tartása.

*

(Boda) Tud-a latinul a városi ta­
nács ? No ha tud, akkor fordítsa magyarra 
a következő hires latin distichont:

.Conturbabantur constantinapolitenses
Innumerabilibua sollicitudinibus 1*

Le tetszettek fordítani ? No hát akkor 
tessék a verseket alkalmazni a Boda-kor- 
szakra és elküldeni — Andrássy Gyula 
grófnak.

*

(Uj szobor.) Bocskay szobra itt fog 
hát emelkedni az uíókor példájára. Buzo­
gány lesz a kezében, arravaló, hogy oda 
csapjon a tanács asztalára, valahányszor 
rossz tanácsot adnak ... a belügyminisz­
ternek. Bocskay neve „Bo“ betűkkel kez­
dődik, a „Bou da űré is. Tévedésből nehogy a 
Boda Dezső szobrát hozza a Budapestről a vá­
ros árdemxs küldöttsége, mert akkor még in­
kább működik a Bocsi;ay buzogánya. Mart a 
történtek után nem is oly bizonyos, hogy ki 
népszerűbb a városházán, Bocskay, a hajdú 
fejedelem, vagy Boda, a kinek hajdúi a deb­
receni magisztrátus tagjai. Egész csapat em­
ber ment Budapestre az uj szobor megte 
hintésére. Vagy nagyon kevés, vagy nagyon 
sok. Kevés, ha meggondoljuk, hogy a né­
gyen együttvéve sem tesznek ki egy szob 
rászsíi szakértőt, sok, ha elgondoljuk, hogy 
mennyi napidijjat és költséget számítanak 
fel olyan feladat végeztekor, a melyhez ba­
josan értenek. Elég leit volna a poigármes-
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tér urat felküldeni (a kinek egy kis négy- 
szemközti ügye is fog akadni a belügymi­
niszterrel) és egy székesfővárosi szakértőt 
állítani az oldala mellé Ilyenkor kevesebb 
szem... többet lás s több szakértelemmel jár.

Ä. siker titka.
— Irts: Dr. Horváth János. —

— juüus 19.
A helyzet tisztult a választások 

által, a függetlenségi-párt többségre 
jutott s a tiszta 67-es párt nem fogja 
gátolni annak törekvéseit, mig azok 
törvényes téren mozognak a törvényes 
eszközökkel céloztatnak. Mert a tiszta 
67-eeek igen jól tudják, hogy & függet­
lenségi párt ma épp azon a ponton van, 
mint a 40 es évek ellenzéki pártjai 
1848. március 31-én, a magyar haza 
tán legmomentuózusabb pillanatában. 
A függetlenségi-párt ma a helyzet okos 
felhasználásával mindent elérhet, de 
egy hajszálnyi félrelépés s a haza sorsa 
ismét ki van szolgáltatva kiszámithatlan 
esélyeknek. Figyelje meg a független­
ségi párt Kossuth tanításait s vonja le 
belőle a következéseket.

Kossuth ezeket mondja 1848. már­
cius 31-én: „Midőn e nemzetet saját 
sorsa urának látom, midőn látom, 
hogyha egyik-másik kedvenc eszménk 
nincs is még e percben biztosítva, de 
van lehetőség azokat kivívhatni, vissza 
kell borzadnom a polgárvértől; forrón 
óhajtom, hogy akik itt vannak s kik

Uj hajtás.
Ahogy kinyíltak a virágok 
S hogy a virul ja elhuilt :
Azt gondoltam, hogy a szerelmem 
Már réges régen elmúlt I

Ahoay melletted elhaladva 
Eszembe jut, hogy régen 
A te látásod boldogság volt 
A bus napokba’ nékem :

Úgy érzem, mintha szivem mélyén 
Már újra szeretnélek 1 
S hogy a „régi“ az visszaszállott 
S a gyötrő álmok valód 1

S a rózsa, mely, hotry magva hullott,
Most kihajt újra, szépen . . .
3zivem szeret már, kínnal, égőn,
Jobban, mint egykor, régen !

Saabé István.

Modern házasság.
—■ Irta : Molnár Gyula. —

A .,Saa6adtdji‘‘ eredeti tárvája

Kendefi : Üljön le, Kedves Lajos. 
Lajosi Köszönöm, papa.
Kendefi : Sőt, ha úgy tetszik, gyújt

(Szivarral kínálja)
Lajos : (rágyújt) Mii kíván tőlem ked­

ves papa ?
Kendefi : Úgyszólván semmit. Igen tisz­

telt atyjával mér mindent rendbe hoztunk. 
Nmcs más hátra, mint megnyugtatni a Ll- 
kiismisratemet, hogy mielőtt vömmé lenne, 
oly dolgokról beszélgetek önnel, a milye­
nekről azután többé — remélem — nem lesz 
szükség beszélnem . . .

Lajos : Értem papi, rendelkezzék velem.
Kendefi : Ebben a városrészben, amely­

ben lakunk, szeretik az intrikákat. Kedvenc 
foglalkozásunk, hogy pletykákat gyártunk. 
Különösen fölizgatja a fantáziánkat egy-egy 

I jelentősebb hymen-hir. El tudom képzelni, 
hogy mikor köztudomású lett az ön és Sze 
rén leányom eljegyzése, aznap valamennyi 
zsur viharao akkordok közt folyt le. Elsőben 
arról vitatkoztak, hogy mennyi hozományt 
adok * másodsorban, hogy mennyit kap ön 
az igen tisztelt atyjától. Arra meg hiteles 
tanuk akadtak, hogy a leány csak szülői 
kényszer folytán megy nőül. önhöz, mert egv 
szegény festőt szeret . . . Ön. meg egy szí­
nésznőnek udvarol, a kivel a házasság meg­
kötése után akar tulajdonképp barátságot fön- 
tartani. E körül egész rómtörténetkók szö­
vődtek, melyek szokott kórutjokban végre 
anonimlevél alakjában hozzánk is eljutottak,

Bizonyos vagyok benne, hogy ön is kapott 
ilyeneket.

Lajos : (köhög) Hm . . . Lehet . . .
Kendefi : Egész halom levelet mutat­

hatnék önnek, kedvre Lajos, a melyek »z 
ön biográfiájával foglalkoznak a legzsengébb 
korától kezdve, bezárólag a mai napig. Mert 
a tegnapi napról sem hiányosak az adatok. 
De ne ijedjen meg. Eszem ágában eines 
ilyen ízetlenséggel untatni.

Lajos : (föllélekzik) Nagyon kedves.
Kendefi : Ez onnan van, mert egy pil­

lanatig se kételkedtem »bb^n, hogy ön ifjú­
ságának minden előjogát kimerítette. Örven- 
dek annak, hogy fenékig ürítette az úgyneve­
zett „élvezetek poharát“, egészen jól van 
igy. Most aztán nyugodtan szentelheti életét 
komolyabb föjadatoknak.

Lajos : Én is igy fogtam föl, papa.
Kendefi : Éa ha méiris ide kérettem 

önt . . . bizonyára sejti, hegy ennek különös 
oka van. Egy levél akadt, a többi közt, » 
mily zzeeet ütött a fejembe. Igazán nem 
tudom : mit tevő legyek vele. Elakartam 
dobni szó nélkül ; de mégis aztán arra ha­
tároztam magam, hogy megmutatom önnek. 
Az első esetben nem lettem volna lelkiis­
meretes apz; ebbon a másik esetben azon­
ban attól tartok, hogy rényes dilemma elé 
állítom, kényszerítem arra, hogy valónak is­
merjen be valamit, a mi nagyon is becsület-
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itt nincsenek, egyenlően érezzék e 
szent kötelességet“ . . .

Ez az útmutatója a mostani kor­
mánynak, de még inkább és fokozot­
tabb mérvben a függetlenségi többség­
nek. A függetlenségi-párt parlamenti 
többsége politikai bölcsességének alfája 
és ómegája csak az lehet, hogy ne 
hagyja magát felültetni s ne hagyja 
magát elragadni, bár számos csábos 
kisértésnek van és lesz kitéve.

Kossuth ilyképp jellemző a hely­
zetet 1848. március 31-én : „Vannak 
mindenféle nemzetek, kik még pár hét 
előtt az abszolutizmus hívei voltak, 
most pedig rajtam tulmennek. S én, 
ki a szabadság elveiért egy életen át 
küzdöttem, szenvedrem, mérsékeltebb 
vagyok náluknál. De éppen azért hi­
szem, hogy szavamnak lesz némi ha­
tása, midőn azt kérem, azt reményiem, 
hogy ha a nemzetben van elég erő 
valósággá érlelni azt, amit a papiroson 
bir, tartsa meg az erő ek azon nemes 
mérsékletét, melyben fekszik a szabad­
ság diadala.“

Ma is igen sokan vannak, kik túl­
zóbbak a túlzóknál, megtámadnak min­
dent, gáncsolnak mindent, rágalmaznak 
mindent, piszkolódnak, sárral dobálóz­
nak, a haza, az emberiség s más min 
denféle hangzatos cégér alatt, pedig 
sem a haza, sem az emberiség nem 
bízta reájuk sorsát és jaj volna a ha­
zának, az emberiségnek, ha azok vol­
nának ügyének védői, kik leghangosab­
ban, a leghivatottabbaknak hirdetik 
annak magukat.

Az 1848. évi nagy minisztériumot 
is a mlzók buktatták meg; az 1848, 
évi első magyar parlament nagy több- 
s:gét, melyet épp úgy, mint a mostanit, 
Kossuth Lajos irányelvei és politikája 
hozták össze, a túlzók züllették el. 
Fájdalmas és keserves látni, hogy most 
a fölburjánzó túlzás Kossuth Lajos 
nevére esküszik, Kossuth Lajost idézi 
s a Kossuth Lajos névvel födi üzelmeit, 
pedig Kossuth épp mérsékletre és tar­
tózkodásra inté a nemzetet.

A nemzetnek különben már rég 
tisztában kellene lenni Kossuth Lajos

sál; ma minden túlzó, rendbontó, aka­
dékoskodó Kossuth Lajosra hivatkozik 
anélkül, hogy valaha egy sort olvasott 
volna Kossuth müveiből, vagy ismerné 
azok tartalmát és szellemét. Mi, kik 
Kossuthot igyekszünk valódi nagyságá­
ban megismerni, undorral fordulunk el 
attól, hogy mire és miként használják 
föl a’ magyar nemzet történelmének e 
legnagyobb alakját.

Kossuth nem volt forradalmár, nem 
volt anarchista, nem volt rendbontó. 
Kossuth teljesen ellentéte annak, mit 
reáfogni s belőle ki magyarázni akarnak . 
Kossuth minden izében államférfi. Poli­
tikai iskolája a nemzeti jellegű megye, 
politikai irányát az 1789 iki francia 
törekvések vezetik, agitátor volt. ami­
kor kellett, de nem internacionális 
általános eszmékért szállott harcba, 
hanem mindenkor a magyar nemzet 
tisztán körvonalazott igazaiért. Mérsé­
kelt volt, mikor a politikai viszonyok 
azt kívánták, erélyes volt a túlzással 
szemben, midőn a helyzet úgy hozta 
magával, megtámadta a rendetlenkendö 
s aggatódzó parlamenti kisebbséget s 
volt ereje ahhoz is, hogy a zugsajtót 
megrendszabályozza. Kossuth élete nyílt 
könyv, müveit bárki elolvashatja s 
okulhat belőle.

A mostani kormány föltétlenül 
megfelel Kossuth intencióinak, mig a 
parlamenti többséget félteni kell, hogy 
túl lő a célon, pedig épp Kossuth 
mondá, miképp: „a politikában nem 
az a legnagyobb hiba, ha az ember a 
célig nem megy, hanem ha a célon 
túl megy.“

A helyzet nehéz, a kormányférfiak 
föladatai súlyosak, évtizedek mulasz­
tásait szanálni, a nemzet jelenét bizto­
sítani s a jövőt bevezetni nem kis 
föladat. A mostani, 1848 óta a leg­
képesebb s legtehetősebb kormánynak 
még lélegzetre sem adtak időt: már 
úgy általánosságban, mint egyes tagjai­
ban megtámadják s kíméletlenül sérte­
getik, mert egy varázsütésre nem 
tudott minden f ölési gázott képzelmet 
és követelést kielégíteni, legtöbbször 
pedig oly követelmeket, melyeket maga
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a mindenható Gondviselés sem tudna 
megfelelő módon elintézni.

Az 1848, évi túlzások újból föl- 
merültek s aggasztó mód befolyásolják 
a kedélyeket úgy a parlamentben, 
mint a közvéleményben. 1848 augusztus 
végén a nagy minisztérium, a kiváló 
erőkből álló parlamenti többség le volt 
járatva, megbolygatva s hatályt-lanná 
téve ; nem az osztrák reakció, nem a 
lázadó nemzetiségek végezték e mun­
kát, hanem a túlzók. — A „Március 
Tizenötödike“ cimü lap egymaga többet 
ártott a magyar ügynek, mint egy 
osztrák hadtest.

Óvakodni kell a túlzóktól, vannak 
azok közt becsületes rajongók, de van­
nak rosszlelkü, önhaszonleső alakok is, 
az utóbbiakat fedezik az elsők s a 
becsületes rajongók cége alatt igen 
sokszor nem tisztességes célzatok ér­
vényesülnek.

A becsületes rajongók cége alatt 
dolgozó gonoszok nem válogatósak az 
eszközökben. A legtulzóbb 49-esekből 
lettek a veszedelmes Bach-huszárok. 
Bach-huszárokból a legszélsőbb 49-esek. 
... a reakció nem mindig fekete, igen 
sokszor ölt az vörös mezt is és ekkor 
épp nagyon veszélyes. Most is igy van ; 
van fekete, van vörös reakció is, volt 
48 ban is. Van a kormánynak, a nem­
zetnek e'lensége bőven (épp úgy, mint 
1848 ban) és pedig olyanok is, akik 
nem mernek nyíltan támadni, ezeknek 
az ellenségeknek az előőrsei a túlzók, 
egy része öntudatlan s elfogultságból 
cselekszik, a másik rész igen is tuda­
tosan tör a cél felé.

A nemzetet, a parlamenti többséget 
száll ja meg Kossuth Lajos szelleme, 
legyen mérsékelt, de határozott. Ne 
üljön föl a túlzóknak, ez a siker titka.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, julius 19.
A sajtószabadság kérdése ma a leg­

aktuálisabb politikai kérdés. A legutóbb elő­
fordult lapelkobzások révén Brédy Ernő in­
terpellációja és Polónyi igazságügyi minisz-
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berágó. vagy eltagadjon oly tényt, a mely­
ről Később ki fog sülni, hogy való.

Lajos : (kényelmetlenül) Jól tette papa, 
hogy szcba hozta ... 1

Kendeti : A kétféle föltevéshez még 
egy harmadik is járul ; udniillik, hogy rá­
galom az egész 1 . . Ebben a harmadik 
föltevésben nyújtom önnek át ezt a levélkét. 
(Leve.!er d át.)

Lajos . közönyösen nyúl utána, de 
amint belepillant, elsápad, gyorsan átfutja a 
sorokat s félénkén vissza adja a levelet)
Aiávaióság:

Kendefi : (örvendezve) Mindjárt tudtam, 
Tehát rágalom.

Lajos : (akadozva) Azaz, hogy . . .
Kendefi : (megdöbbenve) Mit ? Tán va­

lami mégis igaz belőle ?
Lajos : (lesütött szemmel) Annyi igaz, 

hogy a leány Kedvesem volt. Fia született. 
Beperelt ; elítéltek havi busz korona tartás- 
díjra. Fizetem még vagy tíz évig. Aztán 
vége-

Kendefi : (Föl s alá járkál kínos izga­
lomban) Tehát mégis igaz !

Lajos: A leány bosszút akar állani raj 
1 m. Gyiilölségbtl teszi. Ennyi az egész.

Kendefi : (verejtékes homlokát törli) 
Es nem egészen igy van. Ebben nem ősz 
tom a véleményét . . . Mennyit kér az a 
leány?

Lajos : (zavartan) Igazán nem tudom... 
Sőt azt hiszem . . .

Kendefi : Hiszen az mindegy. Valószínű 
hogy nem kéri az egész vagyonát. Aztán 
meg alkudni is lehet . . .

Lajos: A bíróság Ítélt. Ez a része a do­
lognak rendben van.

Kendefi: (Küzd önmagával.) Nem, nemi 
Ebben nem értünk egyet; én egészen más 
ként fogom föl. Az eféle malhe ureure vé­
letlen. Fiatal emberrel megeshetik. De min 
denesetre gondoskodni kell arról, bogy a 
leány békén legyen. Ha az ilyen ügy fel­
színre jut, az rendszerint bajt okoz. És ne 
kém úgy rémlik, hogy ön nem járt el ko- 
rektü!. Sőt attól tartok, hogy . . .

Lajos: (levertem) Megmondom, kedves 
papa, az igazat.

Kendefi: Ah, az igazat . . .
Lajos: Én nem riadtam volna vissza 

semmi péazáldozattól . .
Kendefi : (Földerülten.) Akart neki 

pénzt adni ?
Lajos: Többet, mint a mennyit ily kö 

rülmények közt szoktak ., . .
Kendefi: Nos ... És ?
Lajos: Visszautasította. Nagyon gőgös, 

nagyon dacos. Tele van a feje regényes 
gondolatokkal.

Kendefi : Akkor nem értem . . .

Lajos: Nevelőnő . . . Azt hiszi, hogy 
bosszút kell neki állania rajiam; azt hiszi, 
hogy meggátolja házasságomat ... s ha 
sikerül, talán kényszerűségből el fogom 
venni . . .

Kenefi : Hm 1 Hm 1 Már most mit te­
gyünk ? Én nem vagyok vaskalapos. En el 
lensége vagyok az ósdi copfnak. Önből derek 
jó férj válhatik. Ez s amaz nem tartozik 
egymásra. Talár: egyetlen vőlegény sincs a 
kerek világon, a ki tisztábban állana a meny­
asszonya előtt.

Nem mondom, begy valamennyiről ilyen 
levelet Kéne vagy lehetne Írni. Ez puszta 
véletlen. Bizonyos csak az, hogy mindegyik 
ki voll téve eféle veszélynek. Erkölcsösebbé 
nem teszi az, ha a véletlen kezére járt. ..

Lajos: Jól mondja, kedves papa. Dobja 
azt a levelet a többivel együtt a tüzbe s ne 
beszéljünk többé róla.

Kendefi : (a fejét vakarva.) Ah , ne™> 
Lajos . . . Ezt nem tehetem. • i Erze , 
hogy ez igy nem megy. Itt valamit ten 
kell. De mi,'2? Mii?

Lajos (-' merül gondolataiba) : Igazán 
nem tudom . . . Halvány sejtelmem 8,n

Kendefi : Mindjárt, mindjárt . . • Vilá­
gos előttem, hogy Szerén utoljára is 
fövi-' «nd i Lehet, hogy előbb,, de az sem 
leheti' len, hogr (

, uogy öiuuv., «« ,
ak azután Ea nem tud-

V



lSOfi. juliue 20.

ter válasza tették a szabad sajtó ügyét ak­
tuálissá. A képviselőházban az igazságügyi 
tárca költségvetésénél elhangzott Vázsonyi- 
Polónyi féle h.;rc csak fokozta a múlt héten 
felszínre jutott kérdés elvi jelentőségét és 
tegnap óta már mindenki a sajtószabadság 
kérdésévei foglalkozik.

(Darányi a sajtószabadságról )
A múlt ülések egyikén a képviselöház 

folyosója is sajté vitáktól visszhangzott, Po 
lónyin és Vázsonyin kívül, akik köré szünet 
alatt egész sereg képviselő csoportosult, 
hallgatva az argumentumokat és ellenérde­
keket, érdekesen nyilatkozott a szabad saj­
tóról egy alkotmány pár ti képviselő előtt 
Darányi földmivelésügyi miniszter is. Da­
rányi álláspontja annál érdekesebb, mert 
fedezi Andrássy felfogását is, aki tudvalevő­
leg n .m mindenben értett egyet az igazság­
ügyi miniszterre! e kérdés minapi fejtege­
tésében.

Darányi miniszter körülbelül a követ­
kezőket mondotta :

— A sajtószabadságot elvi szempontból 
nem kifogásolhatja senki. Főleg nem a 
mosfani uj politikai korszakban, mely a saj­
ténak kétségtelenül igen-igen sokat köszön. 
A sajtó kérdés feszegetése voltaképpen túl­
haladott álláspont, hiszen sehol a világon 
modern kultur-államban nem vonják két­
ségbe ma már a sajtó nagybati-lmi fontos­
ságát. melynek legelső kelléke a független 
ség és szabadság. A sajtószabadság erősza 
költ feszegetése legföllebb azt eredményezheti, 
hogy iábrakap bizonyos sajtóellenes hangulat,' 
amely éppen nem fogja a kérdést megoldásra 
juttatni.

Bizonyos, hogy érvényes törvényekkel 
szabályozott sajtóról lévén szó, vannak biz­
tosítékaink a visszaélések ellen is. Ezek a 
fennálló alkotmányos jogrend és az uj poli 
tikai korszak jogtisztelő szelleme. Az is 
természetes, hogy az alkotmányos többség- ! 
tier, meg kell követelnie, hogy az állam ' 
rend mindennel, tehát a sajtótermékekkel 
szemben is megvédelmeztessók. De hát mi­
kor nem történt ez ?

Ami a sokat emlegetett szociálist» lap­
nak elkobzását illeti, kétségtelenül az arató- 
sztíájk által okozható óriási károk és a 
munkás osztály veszélyeztetett életérdekei 
Követelték. Es mindenkinek koncedálni kell, 
hogy az alkotmányos többség kívánságára 
és helyeslésére járt el az ügyész és bíróság, 
k-gyéb rigorózus korlátozásokra az az alka­
lom azonban nem ad okot. A megfelelő ak

hogy Szerén, hogy gondolkodik az 
eleiéről ?

I-*ajos (lesújtva) : Ez igaz I
Kendefi: Ez a leány zárdában töltött 

oyoio évet. Ott pedig nagyon sajátszerü 
^igazságokat prédikálnak. Semmiért se 

?lok É'- 1 Szerén ábrándos teremtés ... és 
n félek . , . Lajos Lajos 1 ebből baj szár- 

öazhatik. Tanácsoljon, mit tegyünk ?
Bajos (elszántan) : Tudja mit papa ?
Kendefi : (várakozásteljesen ) Nos ?

, . lj»jos : Hivassa ide Szerént. Adja oda 
,* ezt a levelet. Mondja meg, hogy né

r?8zben Ta*ó • • • Talán aztán Szerén 
rdul tőlem akkor . , . nos, akkor.

a w ,^en<^ : Látja, ebben van valami Ez 
kenny. Csakhogy ez nem olyan
Hi, Ha Szerén fölbnntja az eljegyzést. 
linhTin T?lir,az egész világ gratulált. Bér 
finer,' Hamburgból, sőt még Chicagóból és 
k'i]i„n,?8.i esbfil ,s íött telegramra, Ez igen 
tiirtoif6 .n- HoIöbt, nem is szólva az igen 
üzlnH ,a már fólszázad óta jönnállóuz,eh összeköttetésről.

^ajos : Az én egész jövőmről.' 
keli ]0 Bn • (hirtelen elhatározással) Meg 
(Sar»i~^ r-'j /Hísongét.) Nem marad más hátra. 
Mon»j, u' Kéretem Szerén kisasszonyt !
Szerén’, uu*? a ^°Kjg sürgős, (Szolga el.)“bbíi

SZABAD RAG
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f “ magyar sajtó orgánumainak egész 
tudásával és erejével más alkalomra kellene 
töntartani.

(A nemzetiségi sajtó izgatása.)
Beavatott helyről Írják: A szociálista 

ujságelkobzá i úgy latszik c;;ak hátvéde an- 
nak az akciónak, amelyet a kormány a nem­
zetiségi lapok izgatásainak megfékezésére 
indítani készül. Mert bizonyos, hogy a nem­
zetiségi la ck izgatása már r,em is szenve­
délyes, hanem féktelen. Egy- egy izgató cikk 
nyomán valóságos zendülések törnek ki. Az 
izgatás kivált a tót vidékeken ér megdöb­
bentő sikerhez. Az igazságügyi kormányzat 
intézkedett, hogy az ügyészségekhez a nem­
zetiségek nyelvét bíró kisegítők rendeltesse­
nek. így, tegnap, Sándor törvényszéki al­
jegyzőt, aki a tót nyelvet szóban és Írásban 
tökéletesen bírja, be endelték az ügyész­
séghez.
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(Brankovics pátriárka ügyei.)
Néhány nappal ezelőtt az a hir járta 

be a sajtót, hogy Brankovics szerb pátriárka 
legközelebb lemond állásáról, tizzel kapcso­
latban azt is -.özölíók a lapok, hegy We- 
kerle miniszterelnök Jovacovics osztálytaná­
csost Karlócára küldte a pátriárkához, hogy 
tőle bizonyos felviláeositásoka; kérjen. Az 
újvidéki „Zasztuva“, melj’et tudvalevőleg a 
magyarbarát Tomics Jasa szerkeszt, egyik 
legutóbbi számában azzal vádolja a paíriár- 

; kát, hogy a szerb nemzeti alapot 80000 
I koronával megkárosította és ezenkívül 
j más összegek is vannak, amelyekkel egy- 
I általában nem számolt el. A szerb egyházi 

kongresszus már évekkel ezelőtt felhívta a 
j pátriárkát, hogy a szerb nemzeti alapokról 

számoljon el. A pariárka ezt nem tette, mire 
a kongresszusi választmány a könyveket egy 
revizor által megvizsgáltatta és ekkor kitűnt, 
hogy az alapból 80 000 korona hiányzik. A 
választmány, melynek maga Brankovics az 
elnöke és melynek ülésein a pátriárka jelen 
szokott lenni, többször felhívta Brankovicsot, 
hogy a hiányt pótolja. A pátriárka azonban 
ezt nem tette ós legutóbb, amidőn erre ismét 
felszólítást kapott, egyszerűen azt válaszolta, 
hf'gy a dolog már elévült. A „Zasztava“ 
megjegyzi, hogy a 80.000 koronán kívül más 
összegek is hiányoztak, de ezeket a pátriárka

van szó
sejteni fogja, hogy komoly

(Nehány percnyi kioos pauza. Kendefi 
még mindig le följár s szürkés szakállát si­
mogatja Lajos idegesen pödri kis szőke ba­
juszát. Mindketten váltig az ajtót nézegetik, 
melyen nemsokára Szerén fog belépni, — 
Csakugyan jön. Nagyon jókedvű, nagyon ró­
zsás, nagyon szép A zongora mellől kelt 
fúl, a hol Operette-áriákat játszott. Halkan 
most is dudoi egyet)

Szerén : (körültekint, megpillantja La­
jost, elpirul). Papa, te hivattál ?

Kendefi . (ügyetlenül akadozva.) Hivat­
talak. Valami ostobaság miatt. Nézd csak 1 
(átadja a levelet)

Szerén: (komolyra váló arccal veszi át 
a levelet s átfutja. A szivébe nyilall, a mit 
olvas, szinte elakad a lólekzete s csak any 
nyit tud mondani: „Ob, papa 1“. Visszaadja 
» levelet, aztán Lajost kémleli.

Annak kétségbeesett ábrázata eleget 
mond. Szerén mindent átért s mindent tud.) 
Istenem papa. . . Lajos előtt ? (könnyek to­
lulnak szemébe, de hírt den letörli s Lajos 
felé fordul ünnepélyes pózzal.) Én megtil­
tom maüának, hogy erről a dologról valaha 
is szóljon 1 Érti ? Semmi közöm a maga af­
fair: eihez. . . és cseppet se vagyok azokra 
kiváncsi! (Atyja felé fordul egy mártír le 
mondásával.) Kórlet;, papa, na szólj ezekről 
a mamának. Jöjjön, Lajos! , . .

a karlócai járásbíróság Ítélete folytán visz 
szhfizette. A kongresszusi választmánynak 
ké. tagja, Musiczky és Manojlovits tagjai a 
magyuf országgyűlésnek. A nevezettek az 
fi«yet legközelebb szóvá fogják tenni a Ház­
ban és Brankovics pátriárka elmozdítását 
fogják követelni Megjegyzendő, hogy Bran­
kovics pátriárka feltétlen ura a 40.000 hold 
kiterjedésű dáljai uradalomnak, melynek 
tiszta évi jövedelme egymillió koronára rúg.

(A képviielőház munkarendje.)
A parlament október tizenhatodik nap­

jáig szünetel. A vakáció akkor kezdődik, a 
mikor az országgyűlés a költségvetés és több 
vicinális leíárgyalása után sz autonom ma­
gyar vámtarifát becikkelyezte, ami e hónap 
végén következik be. Bécsi lapokban olvas* 
tűk, hogy a magya r kormány még e hónap 
végén érintkezni óhajt az osztrák kormány­
nyal a gazdasági kérdés dolgában. Tudtunk- 
kal nem igy esik a dolog. A gazdasági tár­
gyalásokra ugyanis, bár az előkészítő mun­
kálatokat mindkét részről nagyjában befejez­
ték, majd csak szeptemberben kerül a sor. 
Addig ezek a fontos kérdések pihennek. — 
Ősszel azután megtörténik a felvonulás mind 
a két részről, még pedig teljes felszereléssel 
és teljes erővel. Vájjon azonban eredménye­
sen-e, ez a nagy kérdés, amely a kedélyeket 
izgatja. Megerősítik értesülésünket a Wekerle 
miniszterelnök és Justh Gyula, a képviselő- 
ház elnöke közt ma folyt tanácskozásról 
szóló értesüléseink. — Elhatározták ugyanis, 
hogy a képviselőház még csupán néhány 
vicinális javaslatot tárgyal le, az autonom 
vámtarifára vonatkozó tárgyalások pedig 
őszre maradnak.

(Uj államtitkári állás.)
Beavatott forrásból jelentik, hogy a bel­

ügyminisztérium adminisztratív áilamtitkári 
állását közelebb betöltik. Ezen állásra egy 
kiváló függetlenségi politikus van kiszemelve.

(Justh János — főispán.)
Arról értesülünk, ho*y dr. Justh János, 

Justh Gyula, a képviselőház elnökének fia, 
egyik főispáni állás betöltésére van kisze­
melve. Justh János tudvalevőleg a hajdú- 
szoboszlói kerület képviselője.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)

— Julius 19.
Befejezték a belügyi táros költségve­

tésének tárgyalását. Nem lehet mondani, 
hogy a parlament lassan haladna. Részié es 
tudósításunk itt következik :

Eln°k Az ülést megnyitja. Az elnöki 
előterjesztések után Hoitsy Pál a pénzügyi 
bizottság nevében beterjeszti a letárgyalt 
indem ni ási javaslatot.

A bizottság jelentését kinyomatják Na­
pirendre tűzése felett egyelőre nem határoz 
a Ház.

Gál András beterjeszti s közlekedés­
ügyi bizottság jelentését — több vicinálisról.

Következik

a belügyi-tárca költségvetésének
folytatólagos tárgyalása.

Mezői! Vilmos : A gyülekezési és egye­
sülési jogot, a legfontosabb alkotmánybizto- 
sitékot sürgeti. A képviselő háznak erkölcsi 
kötelessége, hogy liberális reformokat hozzon, 
mert különben méltó lesz az osztályparlament 
vádjára

Közbekiáltások : Hát nem az ? (Zaj 1)
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Mesőfi Vilmos : A kérdés történetét is­
merteti. Idézte Apponyi Albertuek egy ha­
tározati javaslatát, melyet a kilencvenes 
években nyújtott be. Bizonyítja, hogy ezen 
a téren a 48 as időktől a Perczel es Bán ily 
korszakig folytonos a dekadencia, az utolsó 
időben pedig teljesen önkényes módon ke­
zelik a szolgsbirók a gyülekezési jogot. El­
várja gróf Andrássy Gyulától, üogy ki. an ltja 
a szolgabirókat, hogy a bejelentett népgyu- 
léseket megkell engedniök. Az elnyomott 
millióknak alig van képviselőjük a parla­
mentben. . .,

Förster Ottó : De a mi van, az jó.
'De^jUesőfl: Az általános választójogról 
beszél. Ezt pedig eltolón colt '.zociálista agi­
tátorok hirdették, most pedig parancsoléiag 
léo elő érbe.* Farkasházy Zsigmond: Ez a mi pro-
8ramMeeöfi Vilmos • Beszól a Báoffy féle 
erőszakosságokról. Nem félnek a szocialisták 
az erőszaktól, mert az elnyomatás csak u] 
híreket lerecnt Ismételten sürgeti a gyű e- 
kezési jog szabályozását. _

Éber A atal: A tüdő vész terjedése 
mindig nagyobb és nagyobb mér/eket olt az 
országban Statisztikai adatokkal bizonyítja 
D, hogy a múlt évben 78,000 ember, leg­
inkább 15—30 év között pusztult e> tudŐ- 

észben. A legfontosabb rnagyr politikánál 
is fontosabb a tüdő vész elleni küz lelem.
A költségvetésben évi 310000 korona van a 
ióversenyaiapra előírva, a tüdővész e nni 
küzdelemre az idén 10.000 «.oronát iorditot- 
•unk. Egézsségügyi állapotainkat okve len ja­
vítani kell, mert ez valamivel fontosabb a
lóversenynél. .... , .

Pop Csicsó István : A scozigazíis,asi 
noli-/ka I.álunk abban koncentrálódik, hogy 
miheiv k -!1 valami — pótadót vetnek ki. 
Ez nedi7 súlyos ia érinti a népet Návey La­
jos igen okosan beszélt, éppen azért hidegen 
hail gátiak, meg. Megvndouák h nemzeti«ö 
.-.-két azzal, hogy Kristcffy val össze játszó ti as. 
E-revoiv.tkczóiag kijelenti, hogy ők nem 
ptssáltak Kristoőyvai, hunéra csak ezért 
voltak nála. hogy tiltakozzanak a törvény- 
vüenségek ellen. E^re a tényre hivatkozva 
kéri a " lomoányt, hogy helyezze hataiyon 
k viii az előző törvény télén kormánynál 
azon törvénytelen rendeletéit is, a nieljes a 
nemzetiségekre von. tkoz ak. Ha szí fogja 
tan vizt-vini a kormány részéről, nogy az or- 
s á ; mi-den polgára számára egyenlő igaz­
sággal mér. Ez idő szerimég nem la ja 
e név. biztosítékát, tehát a költségvetést nem
fogadja el. , ,, ,

Vajda Sándor: Mint orvos szói hozzá
a költőé«vetéshez és utal arra, hogy a rend- 
őrség íörn a ; a sár a t:zenbáom millió koronát 
költ az állam, ellenben a közegészségügyre 
c**k öt mii-lót. Ez oly-m megdöbbentő arány 
rogy viat orvos aozzá nem járulhat ehhez 
, i<s-2 eléshez. Adutokat sorol fel a kö.t-
s gvatésbő , a melyekkel azt bizonyítja, 
tv.-.gy még a sGyemtenyésztésre, sőt az al­
ia ni lótar ásra és több közpénz jut, mint a 
k zegessségügtre. Ennyire olcsó, és közöm­
bös nálunk & szegény nép élete és egész­
ség.-. De meg is felei aztán ennek a réez_ 
vétlenségnek közegészségügyi állapotaink 
v;ai szol vor ala. Nem fogadja el a költség 
vetést.

I Távirati tudósítás.) Szünet után 
VIád Aurél a közigazgatási tisztviselők 

zseléseit teszi szóvá. Azt tartja, 
hogy az anomáliák megszüntetését csak 
a tőispánok kandidáló jogának és a 
szolgabirák b a sáskodás au ik eltörlésével 
lehet elérni.

Andrássy Gyula belügyminiszter : 
Felszólal, hogy a vita során elhangzott 
egyes- m -gjegyzésekre válaszoljon. Ki- 
jeleni ogy az önkormányzat megerő- 
y- - enek elve vezeti. (Éljenzés) Ezért 
rzáin >s alkotmányos biztosítékról tör­
vény Avaslatot fog a ház elé terjesz- 
t ni. (Tetszés) Már most azon dolgozik, 
hogy a közigazgatási biróság hatáskö­

rét kiterjessze. A közigazgatást eddig 
azért nem lehetett javítani, mert a 
vélemények megoszlottak. Most azon­
ban az egész nemzet egy véleményen 
van és eszerint veszedelmes expen 
mentum volna a közigazgatás államo 
sitása. A nyugdijviszonosság kérdése 
teljesen megérett már a törvényhozási 
intézkedésre, az erre vonatkozó tör­
vényjavaslat inár készen fekszik u 
minisztériumban, ő is azon a vélemé­
nyen van, hogy a főispánokat nem le 
hét kivételes hatalommal felruházni. 
A Szapáry-tör vény eltörlése ellen nin­
csen kifogása. A járási önkormányzat 
elvének hive ; a megyei pénztárak kér­
désében ankétet szándékszik összehívni. 
A gyülekezési jogról törvényjavaslatot 
fog beterjeszteni. Kéri a n öltségvetés 
elfogadását. (Zajos éljenzés és taps.)

A Ház a belügyi költségvetést 
megszavazza, míg a nemzetiségieknek 
Hodzsa Milán és Vajda Sándor által 
beterjesztett határozati javaslatait el­
veti.

Az ülés végén Kecskeméty Ferenc 
az arató sztrájkkal kapcsolatosan egy 
szolgabiró állítólagos visszaélései miatt 
interpellálja a földmivelésügyi mi 
nisztert.

Darányi válaszában kijelenti, hogy 
ebben a dologban konkrét panasz is 
érkezett be hozzá, azt megvizsgálták 
és alaptalannak találták Miután az in­
terpelláció az arató-sztrájk kérdésével 
kapcsolatos, kijelenti már most, hogy 
a munkások érdekében számos törvény- 
javaslatot fog a ház asztalára tenni, 
amelyek hivatottak lesznek a munkások 
helyzetén javítani.

A Ház a választ tudomásul vette. 
— Ülés vége 4 órakor.

KÖZIO&ZOATAS.

X Tanácsülés. A városi tanács ma 
délelőtt 10 órakor Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete al <tt ülést tartott- A folyó és sür 
gős ügyeket intézte el a csonka tanács.

X Kisajátitás. Hajduvármegya közi­
gazgatási bizottsága elhatározta, hogy a Deb­
recen—nyiradonyi törvényhatósági ut kiépíté­
sére szükséges földterületeket kisajátítja a 
hajdusámsoni átkelési szakaszon. Á bizottság 
elnöke Rásó Gyűli alispán, Lstinovios Mihály 
főmérnök és Dávidházy Sándor h. főjegyző. 
A kisajátítási Gjárást már megindították és 
a tárgyalás az érdekelt felekkel e hó 31-én 
lesz

X Ae idei legelőadó. A városi ta­
nács a legelő-adói már megállapította. E 
ezsrint a nagy jószag (16, e zarvasmarh-i) 
darabja mán 7 korona 50 fillér, a jua 
darabja után 1 korcna 50 fillér lesz a le­
gelőbér.

X Döntés az általános házbéradó 
kérdésben. Mint megbízható forrásbe 1 ér­
tesülünk, az általános bázbéradó ügyében 
már döntött Wekerle Sándor pénzügy minisz­
ter es pedig a város lakosságának javára. 
Az általános házbéradót nem hozzák he, 
hamm marad a régi házosztályadó és a 
bérlakásom utáni htizbéradó.

£g^ ház és iskoiií*
Uj kántor A debreceni izr. hit- 

1 körség Deák Ferenc utcai templomában 
I Berger Salamon bajai főkántor fog pernek 
I este és szombaton délelőtt próbaelöimádko 
I zaet végezni.

Az, izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenc utcai izr. templomban további rendel 
késésig az isten isztalet következő időben fog 
kezdődni: péntek este 7 órakor, szombaton 
d. e. 9 órakor, d. u. 5 órakor. Köznapokon 
réggel 6 órakor, este 7 és fél órakor.

Nagy sztrájk Temesvárok
— Megostromolt kalapgyár. —

— Saját tudósítónktól. —

Temesvárról megint munkás sztrájk 
hírét hozza a táviró. Délmagyarország- 
nak ez a hatalmasan fejlődő gócpontja 
erősen homlokterében áll a munkás- 
követelések okozta sztrájk-mozgal­
maknak.

Ezúttal azonban sajátságos formák 
között tört ki a sztrájkoló munkások 
elégedetlensége. Nem elégedtek meg 
azzal, hogy beszüntették a munkát, ha­
nem valóságos ostromot intéztek a gyár­
telep ellen.

Ez a körülmény hosszabb elmélke­
dést is megérdemelne, sőt érdekes és 
jelentőséges megfigyeléseket is lehetne 
leszűrni a sztrájk lélektanából.

Mindez azonban addig, mig tör­
vényhozási intézkedés nem ad rá al- 
kaimat, időszerűtlen és felesleges volna.

Ezért olvasóinknak egyelőre csak 
a szenzációs sztrájk részleteiről nyúj­
tunk hü képet a következőkben :

Temesvár, julius 19.
Napok óta forrongás volt észlelhető a 

déimugyarországi kalapgyár munkásai közölt. 
A gyár Temesvár egyis számottevő ipar 
vállalata, amely több száz munkásnak nyújt 
állandó megélhetést. .

A munkások forrongása béremelési moz­
galomra vezethető vissza. Emellett elégedet­
lenség is mutatkozott a gyár vezetősége el­
len, amely határozottan kijelentette, hogy a 
munkások követeléseit nem cljesiti.

Ezért a gyúr összes munkásai ma reggel
sztrájkba léptek. ,

A munkások kivonultak sztrájkíanyá- 
jukra, amelyet a hatóságnak nyomban be­
jelentettek.

Temesvár, julius 19.
A hatóság békéltető tárgyalásai nem 

vezettek eredményre. A gyár vezető­
sége és a munkások is mereven ra­
gaszkodnak álláspontjukhoz.

Az elkeseredett munkások délután 
körülvették a gyár épületét és valo‘ 
sággal megostromolták, a kirendel 
rendőrséget megtámadták s több rend­
őrtisztviselőt és rendőrt megsebesítet­
tek, miközben a gyár összes ablakait
beverték.

Temesvár, julius 19.
A rundőr^égnek nagy nehezen si - érült 

helyreállítani a rendet. Több munkást elf g 
tak és a rendőrségre kitérlek, ahol ígaso M 
után elbocsátották őket. A sztrájkoló mun­
kások visszavonultak a sztrájk'.an.rí a- 
egész városban rendőiőrjáratok oirk 
ugyancsak nagy esi pat rendőr védi a ? ° 
delemben forgó gyárépületet is.

A város csendes.
Temesvár, julius 19.

Késő éjjeli órákban jelentik ■ A
1 temesvári sztrájkoló kalapmuo 

sok este ismételten összeütkoz
I a rendőrséggel. A rendőrség keP b 
I a sztrájkolok rombolásainak mega
I lyozására.
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Hapról-napra.

Kiszolgálva.
— julius 19.

Kiszolgálva nehéz három évet 
Hazafelé mennek a legények 
Mindegyiknek fürge a járása.
Kz öveit hogy hamarabb lássa. 
az egyiket a szülője várja,
A másikat hűséges babája.
A kinek nincs se egyik se másik 
Hova menjen ? Az is hazavágyik.

Otthon aztán eldicsekszik véle 
Az életet milyen vígan élte 
És ha volt is egy kis baja néha 
Rá se gondol elfelejti még ma,
S hogy kiszolgált büszke is lett rája 
Mint a király minden katonája.

Bölöny József.

Eötvös a hírlapírókról.
— junius 19.

Azon a nevezetes napon, mikor Polónyi 
öáza a képviselőbáznak zugó t psvihara 
közepette eiős>ör kirohant a szabad sajtó el­
len, Eötvös Károly vele vacsorázott a Mar­
gitszigeten. Ezt a krónikások a történelem 
arámára már megállapították.

Magából a beszélgetésből azonban ke­
vés, vagy éppen semmi sem jutott eddig a 
nyilvánosság elé.

Egy alkalmi tudósítónk, akinek szava­
hihetőségében nincsen okunk sem kétel­
kedni, sem bizni, a következő 2észletet köti 
velünk az emlékezetes beszélgetésből :

—- „Pajtás, — mondja Eötvös — ón is 
toltam valaha ügyész Veszprémben és isme­
rem a dörgést az ügyészi tennivalók irányá­
ban éjjel és nappal is egyformán. Mondanék 
is neked egy históriát, mely egy bakonyi 
betyárral esett meg velem az akarattyai 
szi.fa al&tt, mikor a Ba!atout körülutaztuk, 
de most nagyon sietek és azért csak a saj- 
tóbetyárokröí beszélek, melyek ellen te ma 
olyan kicsit nagyon kirohnntál. Nem ér ám 
semmit ez a nagy kiruccanásod az én főkol- 
lápáim ellen ; nem zabolázod te meg ezeket 
s fenegyerekeket semmiféle ügvészsael, ko­
bozzal vagy egyébb veszedelmes szerszám­
mal, mely esetleg visszafelé is elsül, mint a 
tiezueszlári hullsusztatók csalafintasága. Én 
mondom neked, hogy csak egy mód van a 
8*jtó megregulázására : vissza kell állítani a 
botbüntetést, még pedig kizárólag a hirlap- 
iróknzk. Meghatározott helyen, mondjuk pél­
dául az Ottogontóren és meghatározott idő­
láb, mondjuk példám vasárnap délután — 
®ert akkor érnek rá legjobban — minden 
hírlapíróra, aki téged sért, vagy a kormányt 
bántja, ügyészi indítványra és bírói végzésre 
rácaapatsz 25 öt v gy ötvenet, már gnnyit, 
amennyiért a Házó n köziekesedés mellett 
szolidaritást ,udsz vállalni. Az erdely iehet a 
touosvásárhelyi piacon külön ir.egcsapatha- 
'&di hogy ne érzékenykedjenek; mint én is 
8 várpalotaiakat mindig otthon és sohasem 
^ oszf rémben csapattam meg Minden más 
reform felesleges. E mellett eltörölheted rz 
bätres korlátozásokat óh n m kellenek taxa* 
,lv felsorolás tk, amik V még a bogiári ha- 
J^zmoBter ek sem von szerencséje, mert nem 
‘"dia gyakorlatilag keres ‘1 lvinni, hogy fo- 
Sast csak az öreg legény iek szabadjon fog- 
D'4 8 többinek csak kecskét.*

Ezek után a vajda tiszt;. só-'-H'n 
®egtörölte a száját, fejére tette < , k ,

riméju kalapját, csillagos jó éjszakát kívánt 
kedves jó cimborájának és Elment az kbbá 
ziába aláírni a beadványt az ügyvédi kama­
rához, mslybeu íiltakozott Polcnyinak a sza­
badsajté ellen elkövetett „merénylete“ ellen.

Az asszony miatt.
Budapest, julius 19.

A féltékenység, az elkeseredés borzal­
mai tette vezette Harsányi Ggörgy lakatos- 
segédet. Azt hitte, hogy felesége szive el­
fordult tőle, az asszony mást szeret s nem 
tudott élni a gondolattal, hogy az asszony 
megcsalja őt. Ma reggel a Huba-utca 10 
számú lakásán heves szóváltásba elegyedett 
a feleségével. Á féltékenység teljes erővel 
tört ki belőle és szemére vetett az asszony­
nak mindetit, amit gyötrelmes gyanúja su­
gallóit, amit rémképeiben magaelé festett.

— Megcsalsz ! — Kiáltott az asszonyra, 
— s vagy te, vagy én halok meg 1

Harsányinó tiltakozott a gyanúsítás el­
len és ingem.ten szólt.

— Ha mindig ezzel üldözöl, itthigyom 
a házat.

— Pusztulj, gonosz, csalfa teremtés 1 
kiáltott a dühtől reszkető hangon a félté­
keny férj.

És az asszony elment, otthagyta az
urát.

Harsány! éfőlött annyira elkeseredett, 
hogy kiment a konyhába, kést ragadott s 
azzal teljes erővel mellbe döfte magái. A 
kés markolatig hatolt a testébe. A szeren­
csétlen embert haldokolva vitték be a men­
tők a Rókus kórházba.

— Elhelyezett táblabiró. A hivata­
los lap mai száma ja.euti, hogy Bakó József 
debreceni tábhbiró a saját kérelmére a buda­
pesti ítélőtáblához helyeztetett át.

— Motoros közlekedés. A helyi vasút 
igazgatósága távolról sem elógiti ki azokat 
az igényeket, amelyeket Debrecen város ta­
nácsa és közönsége fűz a közlekedéshez. — 
Ezért a városi isnscs mai ülésén beható 
eszmecserét folytatott abban az irányban, 
hogy miképec lehetne az örökké napirenden 
levő mizériákat megszüntetni. Az eszmecsere 
végül abban formálódott eredménnyé, hogy 
újra kísérletezni fognak a motoros közleke­
déssel. De előbb a tanács szakértőket kér fel 
ac-nak a megállapitására, hogy a motoros 
közlekedés képes lesz-e az igényeket ki­
elégíteni.

— Elnökválasztás. Mint értesülünk a
siketnémákat gyámoiitó egyesület csütörtökön 
délután 4 órakor tartandó közgyűlésében 
elnökéül Weezprémy Zoltán főispánt fogja 
megválasztani.

— Megszűnt a kovács sztrájk. A
debreceni kovács segédek sztrájkja a mai 
napon befejezést nyert, még pedig a segé­
dek győzelmével. A megegyezést Vetésy 
Béla rendőrfogalmazó tapintetos közbelépése 
s e.tet e, aki ma délután 6 órára hívta össze 
a békéltető bizottságot, miután a munka- 
rét dec a mesterek ős segédek bizalmi fórfiai- 
val -deve megállapították. A munkarend főbb 
pontjai a következők: próbaidő 8 nap, a 
fizetés ez időre 2 korona naponkint és lakás, 
azontúl a munkabér szabad egyezkedés tár­
gya ; 9 u kaidé, pmeiy eddig Í5 óra is 
volt, nyáron (.áprilistól októberig) 11, télen 
pedig 10 és fél őre. Ha a segéd teljes el­
látást kap, akkor a bér szabad egyezkedés 
tárgya.

— Kinevezések. A helyettes polgár- 
mester Holló Mihályt rendőrré, Kardos Ist­
vánt pedig rendórktíiibesiiőuek nevezte ki.

— A helyi vasút menetrendje. Meg­
írtuk. hogy a városi tanács szerződésszegés 
óimén a legsz gorubb eljárást helyezte kilá­
tásba a helyi vasúttársaság ellen és utasi 
tóttá a főügyészt, hogy a szerződés felbontása 
iránt tegyen előterjesztést. A kemény hangra 
és szigorú eljárásra az szolgáltatott okot.h )gy 
a helyi vasút igazgatósága mitsem törődött 
azzal, hogy alkalmazottjai nem tar já< be 8 
hivatalosan megállapított menetrendet és 20 
olykor 30 percenként közlekednek csak a 
kocsik. A nelyi vasút igazgatósága jónak 
Iá ta ennek folytán, hog/ hamarosan be­
terjessze az uj menetrendet. Ezt az uj me­
netrendet mai ülésén vizsgálta meg a vá­
rosi tanács és ideiglenesen elfogadta. Az uj 
menetrend szerint délelőtt 15 ér déiutáa 12 
percenként közlekednek ezután a kocsik.

— Az önkéntes iskola. A „Debre­
cen“ Írja : A város közigazgatási bizottság* 
felirt a kormányhoz, hogy a közös hadse­
regbeli önkéntes iskolát helyezze vissza 
Debrecenbe. A kérelmet a hadügyi kormány 
teljesíteni fogja.

-- Szakosztályi ülés Az ipartestület 
cipész szaxosztálya ma délután ülést tartott, 
a melynek & bőr megdrágulása képezte a 
vita anyagát.

— A debreceni abszoluturalozn epi­
lógusa As abszolút uralom áldozatinak, a 
felévi felfüggesztő) alatt sanynrga ott tiszt­
viselőknek visszatartott fél fizetését a mai 
ülésen utalványozta ki a tanács. — Ideje is 
volt már. A mellékjövedelemért, amelytől fél 
évig elestek, a közgyűlés volna hivatott kár­
pótolni őket.

— Az osztálysorsjáták mai húzásán
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki :

10.000 koronát nyertek : 14994 43539 
74646

2000 koronát merlek : 36825 53774.
1000 koronát nyerek : 10454 68373 

69661 117168,
500 kor mát nyertek : 5725 16711 20248 

22747 24270 32563 33910 34427 424 8 45898 
45922 50145 50398 54083 58323 64248 71560 
72 63 73302 73494 74699 70323 82114 89151 
93782 97045 97200 103059 103955 104068
107638 113383 113768 116901 118303 118588 
121572.

A többi kihúzott számok 130 koronát 
nyertek.

— Vasúti szerencsétlenség. Kecs­
kemétről Írják : A Kecskemétről Lajos mi - 
zsán át közlekedő motoros vonat tegnap este 
9 órakor elütött egy 65—70 évesnek látszó 
asszonyt, a kit a felisaserhetétlenségig ösz- 
azeroncsúl;. A holttestet beszállították a 
kecskeméti kórház halottaskamrájába.

— Szerencsétlenségek a cséplések-
nél A most folyó csépié u munkáknál igen 
gyakori a szerencsétlenség. Az alispán a fő 
orvos előterjesztésére szigo>u rendeletben 
hívta fei H megyei hatóságokat, hogy a 
cséplőgépek tulajdonosait szigorú büntetés 
terhe alatt kötelezzék, hogy az előirt kötaze 
restet és az első segélynyújtáshoz esüxséges 
orvosi szereket beszerezzék.

— A könnyelműség vége Abauj- 
szántórőí távirják: Felső-Dobsza községben 
Turcsányi jómódú gazda könnyelműen paza­
rolni kezdte vagyonát, családja ezért eiha- 
Urozts, hogy szanatóriumba fogja e helyezni. 
Ez Tűre ányi tudomáséra jutottt és e miatti 
elkeseredésében 17-én felakasztotta magát. 
M ra é izrevetté :, már halott volt.

— Tolvaj leány. Molnár Mihá'yré 
Tizenhárom "áros 3 szám alatti lakos felje­
lentést tett Pap Virág nevű alkalmazó -ja 
ellen asért, mert ma délben asztaliról egy 
d.rab 10 koronás bankjegyei ellopott és az­
után megszökött. A tolvaj leányt hamar.au 
elfog a és let • rtóztatta a rendőrség.

— Találtatott egy zálngjevy, i avolt 
tulajdonosi átveheti a belvárosi rendőr­
kapitányságnál.

7: c':
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— Hirtelen halál. Dobi Jánosné hal­
mai, újvárosi asszon)^ tegnap behozta Debre­
cenbe 4 éves lore fiát, hogy itt majd or­
vossal megvizsgáltatja. A mint a nagytemp­
lom kő ül járt, a gyermek hirtelen meghalt. 
Az asszony felvitte a hullát a rendőrségre, 
honnan kiszállították a kórházba, hol ma 
délelőtt felfogják boncolni.

— Helyszíni tárgyalás. A posta és 
tnyirda igazgatóság elhatározta, hí gy a ka 
b i és u tótleti po-tahivatalt ia bekaposo'ja 
H telefonhálózatba. A helyszíni tárgyalás 
szombaton, 21 én délután 4 órakor lesz. A 
megye részéről Kajári Lajos mérnök fog 
azon megjelenni.

— Berendelés, Á be ügyi kormány 
Dumbrovt László debreceni anyakönyvi fel­
ügyelőt szolgáiktíóie're a belügyminiszterium- 
ha rendelte.

— Soka csavargó. Ma ismét sok 
hajlék és foglalkozás nélküli csavargót tar­
tóz attak le A díszes név or a következő; 
Glück Izidor, Pap V rág-, Ozáii Alexa, Ló 
nárí Juii, Tóth Joz ef’, Lakatos Mari és két 
gyermeke. Valamennyit eltoioneoiják

— A város és a sámsoni vasat.
Debrecen város törvényhaíós.tgi bizottsága 
annas, idején hozzájárulási arányként 200000 
koronás szí vázolt meg a sámsoni vasúthoz, 
amelyet a helyi vasú; társaság vállalt kié­
pítem. A helyi vasút igazgatósága most azzal 
a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy a 
200000 komnát utalja ki. A tanács mai ülé­
sén foglakozott a kérelemmel és úgy hatá­
rozott, hogy a 200000 koronát csak akkor 
utalja ki, ha a sámsoni vasutat már átadták 
a forgalomnak.

— Lópfene a Hortobágyon. A sás
kijárás és a takonykor után ismét uj bb 
szerencsAienség crte a debreceni gazdáka'.

lépfene tör. ti * hortobágyi bi<agul>aban. 
Már eddig 20 bikát kellett elpu zútani. A 
z itiatot a hatóság eire deiíe.

— Elhunytak. Tegnap a következők 
hunytak el Debrecer ben : László Eszter ev. 
rét. 2 hetes, Szőke Ferenc ev. ref. 11 napos. 
Guti Lász ) ev. ref, 2 hates, Korom Lajos 
ev. rét. 55 éves, N rcusz Sándor gór kath.
I-1 ó s, Kalászi Ödönné ev. ref. 34 t-.ves 
Fazekas Istvánná ev ref. 24 éves.

— Visbefult honvéd Text Titeib'l 
Írják: Kovách Ágoston rudolfsgnadi községi 
aljegyző, tartalékos hoavádfőhadnagy tegnap 
este 8 órakor fürdés közben a Tiszába fuP. 
Holt testét az éjjel egy dereglye alatt talál­
tuk meg. Kovách általános szeretetnek ör­
vendett.

— Zubo vita Fedor cáfolata. Egyes 
budapesti ea vidéki lapok azt jelentették, 
hogy Schönberger Béla báró, Zubovits Fo 
dór kapitányt és Deák Jenőt e,küldötte Szi 
lágyi Jenőhöz, a Radikális Újság felelős 
szerkesztőjéhez, hogy 'öle egy bántó cikk 
nriatt e ég.étel. kérjenek, a megbízottak
azonban nem találták meg a szerkesztőt_
Zubovits Fedor kapitány e hírek ellenében 
kijelenti, hogy ő Schönberger bárót soha 
sem Jatta, soha vele nem bestéit és a báró 
üchonberger nevet is csak most hallotta 
eloszor. Különben Zubovi's kapitány a 
rendőrségnél ,s följelen est telt a nevével 
való visszaélés ellen

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert a 
legjobb bajusznovesztö és ápolószer az ösz- 
szes bajuszpedrő készítmények között Hatása 
gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bementve küld a ké­
szítő G r sz Naty Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth utca.

x Az Arany Bika kávéházban minden este oi- 
gányzene.

A póttartalékosok kártalanítása.
Budapest, julius 19, Wekerlp, mint 

pénzügyminiszter, az összes vármegyei alis­
pánokhoz rendeletet intézett a póttartaléko­
sok kárlalar,itasa tárgyában. E rendelet sze­
rint az ex lexben sz olgált összes családos 
póttartalékosok pénzbeli kártalanítást kap­
nak, a nem családosoknak pedig két-há 
rom íegyv er gyakorlat elengedtetik.

Rálőttek a katonákra.
Budapest, julius 19. Varsóból távira­

tozzék; Tegnap reggel egy h z negyedik 
emelőiéről revorrel lőttek az alant elhaladó 
ka'onas i-«ra. A tettest elfogták. Egy szom­
szédos fca árból szintén ráíőttek a házat 
megszállva larfó katonákra. Senki sem 
sérült meg.

Hegyi összbüntetéee.
Budapest, juüus 19. Szegedi tudósítás 

szerint a szegedi kir. törvényszék Hegyi An 
tál összbüfitetósót, a ki izgatásárt három 
havi fogházra, sikkasztásért pedig két havi 
börtön büntetésre volt elítélve, nyolc havi 
börtönben állapította meg.

Párbaj a Dreyfusz-ügy miat .
Budapest, julius 19 Párisból Írják : 

Gribelin, a hadügyminisztérium volt levél 
tárnoka, a ki a Dreyfus-ügybe is bele volt 
keverve, párbajt vívott tegnap Crucyval, a 
ki az Aurorában cikket közölt, a " melyet 
Gribelin sértőnek talált. A párbajben egyik 
föl sem stbe ült a eg.

Károly király adománya.
Budapest, julius 19. BukanslbŐi táv 

iratozzák : Karoly király az egyetemi hall 
gatók Iá nógatására alakított I. Károly ala 
pitványnak ujaboaa egy millió leit adó 
mányozott.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac 
utca 44. dr. Ujfaíussy ház Állandó fénykép 
kitJitás a műterem kapubejáratár ál levő ki­
rakatban.
. . 1x,l?tLazók éB ügynökök fix fizetéssel
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.
« n K A vidék leffrégibb éksxerüalete
• Debrecenben fennálló Blau Lipót és Fiai 
1 tó da c,-g neolvadt a 24 éré fennálló Lőf- 
ffl1* ^rthúr cégbe ; melynek főnöke, mint

T ‘‘Á r'mbu ’ 'c jid üzletember ország- 
fczern előnyös hírnévvel bir.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 19.
Buzakinálat és véb-lkedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat mellett 18,000 mótermázsa 
került forgalomba 10 fillérjei ölesebb ára­
kon. Egy éh b gabonanemek közűi tengeri 
10 fillérrel olcsóbb, rozs engedékeny, zab
szilárd, árpa nyugodt. Idő : meLg.

Búza októberre 15.02—04.
Euza í-prilisra 15.62—64.
Rozs októberre 12.86- 88.
Rozs áprilisra ------------
Zab októberre 13 14 16
Zab áprilisra 13.40—42.
Tengeri augusztusra 12.36—38.
Tengeri szeptemberre 12 54—56.
Tengeri 1907 májusra 10.82—84,
Repce augusztusra 32.80—33.

Sxerkes «toi—posta«
Egyetemi polgár. Arról, hogy julius 31-én ott 

Petőfi ünnepet rendeznének, még nem kaptunk ér­
teidé*'. így a kért fölvilágositésokat sem adhatjuk 
meg.

1906. julius 20
K. I. A hódmezővásárhelyi színkörben aTidé 

Szendrey Mihály ara b színigazgató társulata jáls. ° 
még pedig auguszius 1-től szeptember 30 jg.
Ákos kecskeméti színigazgató pedig Nagykőrö^'’ 

auguszius 4-én kezdi meg előadásait.
L. K Az 1985. évben született védkötöleg.fc

sorozása csak az ősszel lesz. *

E. F Az. hogy a mi vicinális temesvári Ta6 
úti összeköttetésünk rossz, már régi panasz tárgya" 
Ebben a kérdésben csak úgy lehelne eredményt eh 
érni, ha a keieskedelmi kamara, meg az érdekelt 
törvényhatóságok is foglalkoznának a kérdéssel.

809511906.

Árverési hirdetmény.
Derbrecen sz. kir. város tanácsa 

közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező s a debreceni 9216 sz. tjkvben 
A 4- 198. 199. 200 rsz. 5652 b-1 a 1 a 
56521a 2 és 5652 a—1 hrsz a foglalt 
Homokkert I. járás 24 sor.-z. (Bornyász 
féle) szőlőföld a rajta levő épületekkel 
együtt nyilvános árverésen a legtöbb 
vételárösszeget Ígérőnek el fog adatni,

Az árverés f. 1906 évi augusz­
tus hó 1 sö napján a váiosháza köz­
gyűlési termében fog megtartatni-

Kikiáltási 6795 korona mely összeg­
nek 10%-a ár véréi ö által készpénzben, 
vagy elfogadható értékben az árverési 
bizottság kezéhez leteendő.

Árverezni szándékozók részletes ár­
verési feltételeket városi számvevői 
hivatalunknál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 395—2—1.

Debrecen, 1906. julius hó 25-én.
A városi tanács.

Csak

Seile és Kgiry
--- *“1

F

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Bicalf, Oskaria, Ctieraux és Lakk-lábbelikre.

, V

>5> . . „v-
iíiíU';-
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Sok millió előkelő
"ur hölgy használja a vi ághiPü

FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉM

4)

5
■4)

►

ti
4)«
4)

ti
•4)
>
(4

:0
e

kitűnő hatású arckenőcsöt, moly

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépít
A Földes-féle Margit-Créme gyorsan és biz­
tosan haló ártalmatlan szór szépítik, máj- 
foltok, btiratkák, pattanások, kiütések s min­
dennemű bűrhaj ellen. A világ legelőkelőbb, 
hölgyei használják és elragadtatással be­
szélnek a inak páratlan és csodás hatásá 
ró'. Egy tégely elhasználása után erről 
mindenki meg fog győződni, de óvakodni 

kell hamisítványoktól.
Ára ; kis tégely I korona, nagy tégely 2 kor. 
Margit-szappan 70 fill. Margit-puder K. 120 
Margit-arcviz X. I1—, Margit-fogpúp K. I —

Készíti: FÖLDES KELESEI
gyógyszerész, ARADON.

í 6 Koronás rendelések bérmentve küldetnek

I Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy 
I Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
i Manó, Mihalovils J., Muraköz? László 

Szilcz Ferencz gyógyszertárakban.

<6
£.
O*
ercr
»54
(*.•ti)-*.r+O;

10-10

v.kl;
a ist«:MKKR

V Hirdetések
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és eíöla- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

Goldberger a.v
Budapest.»v*cmozo. --i-uroetési iroda —

yiieusi

cjsnaj
v » ry 33aerő* v—wr jtr.

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsülondők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mol­

lette oly ártalmadat, mint e pilulák.

S as é le S 58 O P U I á S
legtöbb betegségek forrása ellen. Ozukrozott kül­
sejük végett -lég gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 darabot tartalmazó diboz 30 fillér egy tekercs 
mely tobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
sor. 45 fin. a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szálliltatik.
T7ÓC f Utánzásoktól különöse0 

” V CD 1 óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottal Neustem Füliip hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
.Szent Lipót“ és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész" a'áirással van ellátva. 
A kereskedelmi törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Bece, I., Plankeng 
i.., fcpható: Debrecen: Balázs Ödön.

. füle ki Pál, Mihalovics ,1., Muraközy L., 
, , Hothschnek, Tót’. B. gyógyszerész
uraknál.

j
Van szerencséin a n é. közönség becses tudomására hozni, hogy a 

BLAU LIPÓT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n é. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 

i legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

! Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cóg e hó végén beolvad
Lövkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen csökenvén, áruimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni,

- mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
lj latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.
I Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába ;
I ajánlva

vagyok kész szolgája

Lövk ovits Artliu p
I órás és ékszerész.

! DEBRECEN.

IP

Vezérzsó : Minden darab szappan aSchichtnévvel 
v-vMms, — tiszta és ment káros alkatrészektől.
J Ótállas : 25.000 koronát űzet Sehisht György ur 
—.... Auisigban bárkinek, a ki bebizonyítja
hogy szappan» a „SCHICHT“ névvel valamely káros 
=== keveréket tartalmaz. -----

(„SZARVAS“ vagy KULCS “-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miait

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindéi jhez
ami egyáltalában mosva lesz.

J<ertek kiütfsíésc alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen, Kosauth-utoa.ILL.
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Teljesen pótoljak 

a külföldi 1 ik őröket

Scfíranü Stéla
ys-rv WVV!« w:«i

gőzerőre berendezett 

likörgyárának 

elismert jó gyárimén F'-

Esztergomé a»«
e

Legnagyobb verseny képesség!

U

Képviselve: Gedó Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec EEE
„Coxnxne il fant*1.

Császárfürdő ?,utSe?y6g,h,?/ir‘
magyar Irgalmatrend tulajdona. Első 
rangú kénes héwizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap 
fürdők uszodák-,tőrök ,kő-és márvány­
fürdők; hclég , szénsavas és villamosviz 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 ké 
ny elmos lakó szoba. Szolid kezelés, jutányos
arak. — Prospettust ingyen és bérmentve Küld

Az igazgatóság.

£egelegánsa€ßan üésMiteü
úri öltönyöket, felöltöket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, disz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket,

egyenruhákat

ZZZIZ uj ssabályzí&t szerinti kivitelben. 7ZZZZ
Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket 
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Prelovszky András
katonai és polgári szabó

Oebpeczen, Kossuíh»utcza 4 szám.

a

Klimatikus
S gyógyfürdő.

meamm i na —bhmpw

GLEICH ENBERGI”»ü.
1 BlájUS Október. ^

(Stájerország.) 6 r
Gyógyeszközök : Inhalációa therepia, pneumatikus | 

kamarák, hidegvizgyógyintézet, szénsavas fürdők 
Fangó-gyógymód stb. stb.

Gyógy fonások: Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

Gyógyjavallatok : Légzőszervek hurutus bajai 
Asztma, Emphysem) az emésztési szervek" 
sziv-izmok megbetegedésénél, idegbajoicaal stb.

képes prospektussal szolgál, lakás és koesimegrendcléseket elfogad a Fürdőigazgatóság.
* ic SCO »weBKiTrvicnt.'. , íAtólWVo«/' <.19v-rw'twr «-.»lyrR'-.fV.r

LÁSZLÓ JÓZSEF
könyvnyomda és könyvkiadóliivatal,

6
DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.

—!

I

KÖSV VEK. 

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
táncrendek,

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap

kiadóhivatala.

A leotiivatosabt) betűkkel ellátott,
gforssajtóvai felszerelt K

Mi )

hol mindennemű

I

nyomt&tvAsyok
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSE m

„SZABADSÁG “

részére

jutányosán felvétetnek.
sgTj

7?

„SZABADSÁG“

a legnagyobb éa legel­
terjedtebb politikai 

napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

jaj

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


